



# 市委十一届五次全体(扩大)会议召开

## 会议表决通过《中国共产党郑州市第十一届委员会第五次全体会议决议》, 审议并原则通过《中共郑州市委关于高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜开启郑州全面建设国家中心城市新征程的意见》

### 市委常委会主持会议 马懿讲话

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日,市委十一届五次全体(扩大)会议举行。会议深入学习贯彻党的十九大精神,落实省委十届四次全会部署,动员全市上下更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,开启郑州全面建设国家中心城市新征程,为在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化中走在前列而努力奋斗。

全会由市委常委会主持。省委常委、市委书记马懿作讲话。

市委常委程志明、靳磊、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、谷保中出席会议并在主席台就座。

**全会指出,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会**

全市各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,作为一项事关全局的长期工作,全面系统学习、突出重点学习、融会贯通学习,准确领会党的十九大精神的思想精髓、核心要义,把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想上,聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上,聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会

主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治判断的深远影响上,聚焦到贯彻落实党的十九大重大决策部署上,聚焦到以习近平同志为核心的党中央为核心的新一届中央领导集体是深受全党全国各族人民拥护和信赖的领导集体上,聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上,切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,确保党的十九大精神在郑州落地生根、见到实效。

**全会要求,用党的十九大重大论断和战略部署审视郑州的发展,增强开启全面建设国家中心城市新征程的责任感、紧迫感**

要坚定信心,深刻认识我们推进国家中心城市建设各项部署与党的十九大精神的高度契合性,坚持既定工作部署不动摇,坚持不懈抓推进、抓落实、抓提升,走好郑州建设国家中心城市的路子;要认清机遇,站位中国特色社会主义新时代,准确把握郑州面临的难得机遇,全面加快国家中心城市建设,为全国全省发展大局做出贡献;

要找准短板,深刻认识社会主要矛盾的变化,更加清醒地认识郑州在总体发展水平、发展协调性、满足人民美好生活需要等方面存在的不足和差距,准确把握郑州的阶段任务,准确把握国家和省委、省政府赋予郑州辐射带动中原城市群发展、服务支撑中部崛起的期望重托,切实增强责任感、紧迫感、使命感,不断开创郑州发展新局面。

**当前和今后一个时期,郑州工作的总体要求和主要目标**

**全会提出,当前和今后一个时期,郑州工作的总体要求是:**高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的十九大精神,持续落实习近平总书记调研指导河南和郑州工作时的重要指示精神,紧扣社会主要矛盾变化,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持以人民为中心,坚持发展第一要务,牢固树立新发展理念,把握稳中求进总基调、奋发有为总要求,以国家中心城市建设为统领,以“三区一群”建设为引领,以国际化现代化生态化为方向,着力培育现代化经济体系,着力提高发展质量和效益,着力补齐发展不平衡不充分的短板,着力保障和改善民生,着力加强党的领导推进全面从严治党,不断满足人民日益增长的美好生活需要,加快建设具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,努力在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化中走在前列。  
**主要目标是:**从现在到2020年,开启全

面建设国家中心城市新征程,全面建成高质量、高水平小康社会;到2035年,国家中心城市的地位更加突出,对中原出彩的辐射带动和全国大局的服务支撑作用充分彰显,争取提前五左右率先基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,建成社会主义现代化强市,成为具有全球影响力的城市。实现以上奋斗目标,必须坚持党对一切工作的领导,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;必须坚持以人民为中心,以务实为民的实际行动凝聚人心、汇聚民力;必须坚持发展第一要务,贯彻新发展理念,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展;必须坚持深化改革扩大开放,抢占新一轮改革的制度高地,加快培育对外开放合作新优势;必须坚持全面依法治市,加快全社会法治化进程,提升现代治理能力和水平;必须坚持全面从严治党,不断提高党的建设质量,维护良好政治生态。

**全会强调,要提高政治站位,坚决维护习近平总书记核心地位和党中央权威,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践**

学习贯彻党的十九大精神,最根本的是要坚决维护习近平总书记核心地位和党中央权威,最重要的是要抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的理论武装。全市各级党组织和广大党员干部,要保持高度的政治自觉,把坚定维护习近平总书记党的领袖和核心地位作为最大的政治,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在任何时候、任何情况下都要坚定不移地忠

诚于党,坚定不移地忠诚核心、拥戴核心、维护核心;要保持高度的思想自觉,深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的政治意义、理论意义、实践意义,坚持用以武装头脑、统一思想、指导实践;要保持高度的行动自觉,把“四个意识”落实到行动上、体现到“做”的效果上,内化于心、外化于行,让习近平新时代中国特色社会主义思想在郑州形成生动实践、结出丰硕成果。